
Zápis ze setkání poskytovatelů a zástupců obcí v rámci projektu „Podpora sociálních služeb 

v Ústeckém kraji“

19.9.2013, Městský úřad Litoměřice

Přítomni na setkání:

Jana Krpešová,  projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Mgr. Karel Kruška, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Bc. Medková Lea, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

P. Opočenská, ředitelka Diakonie ČCE SKP Litoměřice

p. Tomášová, Diakonie ČCE SKP Litoměřice

p. Homolová, Naděje o.s.

p. Soudský, Naděje o.s.

p. Koloburdová, Naděje o.s.

p.Hanousková, referent a zástupce komunitního plánování za město Litoměřice

Ing. Bc. Renáta Jurková, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví města Litoměřice

Program  setkání:

Seznámení  s projektem „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji“

Jana Krpešová, projektová manažerka Individuálního projektu Ústeckého kraje, prezentovala základní 

informace, týkající se věcné části projetu. Seznámila přítomné s aktuálními fázemi projektu a 

s připravovanými činnostmi v rámci tohoto projektu.

Informace z organizací zapojených do IP projektu

Diakonie ČCE

P. ředitelka zhodnotila zapojení služby azylového domu do předchozího  individuálního projektu 

kraje. Díky spolupráci s městem zvládli návrat do systému dotací, ze kterého na období projektu 

vystoupili. Dotace z MPSV byla po návratu do systému nízká a došlo k finančnímu propadu služby. 

Navíc dotace od MPSV jsou reálně poskytnuty až ve 2Q roku.

Přes komplikace vnímá organizace vstup do  IP projektu pozitivně. Zejména zařazení pedagogického 

pracovníka do služby azylového domu je hodnoceno jako přínosné. V azylových domech, kde jsou 

matky s dětmi, je důležité postarat se o potřeby dětí, které zvládne nejlépe pedagog. Pedagogický 

pracovním nesmí být však hrazen z dotace MPSV. Na otázku, zda může být pedagog hrazen 

z provozní dotace města, odpověděla paní vedoucí odboru ing. Bc. Jurková: dotace z obce na sociální 

službu je určena na její provoz a mzdy pracovníků, je tedy možné pedagogického pracovníka hradit 

z dotace města.

Byl vznesen dotaz, zda není zaměstnání pedagogického pracovníka ve službě azylového domu 

v rozporu z registrací sociální služby?



Z odpovědi paní Bc. Jitky Urbanové, registrátorky sociálních služeb na Krajském úřadě Ústeckého 

kraje vyplynulo, že pedagog v azylovém domě pro matky s dětmi být může. Naopak je vítán, jelikož 

je schopen pozitivně podporovat činnost dětí i matek.

Pro práci v sociálně terapeutických dílnách je rovněž výhodou zařazení v IP projektu. Díky včasnému 

získání finančních prostředků, je možné zaměstnat kvalifikované pracovníky.

Naděje o.s.

Organizace je v projektu v pozici subdodavatele služeb pro organizaci Potravinová banka v Ústeckém 

kraji. V Litoměřicích provozuje v rámci projektu dvě služby: azylový dům pro rodiny i jednotlivce a

sociálně terapeutické dílny. I pracovníci  služby azylového domu hodnotí pozitivně přítomnost 

pedagoga ve službě a jeho vliv na práci s klienty a dětmi. P. Homolová podotkla, že v práci s klienty 

azylového domu, zejména rodinami chybí návazná (nejlépe pobytová služba)pro klienty, kteří jsou 

schopni opustit službu azylového domu, ale nejsou ještě schopni bez podpory pracovníka  

samostatného bydlení v komerčním způsobu bydlení.

V sociálně terapeutických dílnách je nyní 26 klientů a je evidováno 11 zájemců o službu.  Služba 

vznikla právě zařazením do IP projektu.

Sociální situace a problémy obce

V rámci diskuze se řešila transformace pobytových služeb sociální péče, zejména DOZP Skalice. Padl 

dotaz, zda budou podporovány komunitní služby v případě začínající transformace tohoto zařízení.

Bohužel není ještě přesně určeno, jakým způsobem bude finančně ošetřeno zapojení komunitních 

služeb při transformacích pobytových zařízení. Je plánováno podpoření vzniku či rozšíření stávajících 

služeb chráněného bydlení a sociálně terapeutických dílen. 

Dalším problém Litoměřického regionu jsou senioři, kteří mají velmi nízký nebo žádný důchod a 

nemohou být přijati do pobytové služby. U seniorů se také objevují psychiatrické diagnózy. Možností 

by byl vznik nízkoprahového zařízení pro klienty seniorského věku.

Celkově se zvyšuje počet osob s psychiatrickými diagnózami pro které není nejsou vhodné žádné 

dostupné služby.

Chybí také občanská poradna, která by řešila běžné právní poradenství a psychoterapeut na 

terapeutické služby. Psychiatrických služeb, hrazených z VZP je málo a čekací doby jsou velmi dlouhé.

V regionu by bylo žádoucí zřídit tzv. prostupné bydlení (bydlení s podporou pracovníka služby,  ale ne 

za komerční ceny bydlení).

Zapsal: Mgr. Karel Kruška




